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| Frage-E: 653, 654 3|

Wozu dient eine
Sicherungsverbindung bei einem
Anhanger?

O Sie stellt bei einem ungebremsten
Anhénger eine Notverbindung dar,
wenn dieser vom Zugfahrzeug
abreif3t

O Sie verhindert, dass sich die
Anhangevorrichtung wahrend der
Fahrt 16st

O Sie verhindert das Wegrollen des
abgestellten Anhangers

H Sie 16st bei einem gebremsten
Anhanger eine Notbremsung aus,
wenn dieser vom Zugfahrzeug
abreif3t

Welche zum Verkehr zugelassenen

Anhénger missen eine

Sicherungsverbindung aufweisen?

B Alle, auf3er landwirtschaftliche
Anhéanger mit denen 25 km/h nicht
tberschritten werden durfen

O Nur Anhanger iber 750 kg hdchster
zulassiger Gesamtmasse

O Nur Anhanger tber 3500 kg héchster
zuléssiger Gesamtmasse

O Nur Anhanger tber 1500 kg héchster
zuléassiger Gesamtmasse

Frage-E: 930, 931 1

Wie schwer darf ein
auflaufgebremster Anhanger, der
nicht im Rahmen der Land- und
Forstwirtschaft verwendet wird,
hdchstens sein?

B 3.500 kg hdchste zulassige
Gesamtmasse

0 7.500 kg héchste zuléssige
Gesamtmasse

O 1.500 kg héchste zulassige
Gesamtmasse

[0 10.000 kg hochste zulassige
Gesamtmasse

Wie kann man die Bremswirkung

einer Auflaufbremse Uberprifen?

B Auf dem Bremsenprifstand in einer
Fachwerkstatte

@ Durch ruckartiges Zuriickschieben,
sofern keine automatische
Ruckfahrsperre vorhanden ist

O Durch eine Blockierbremsung bei ca.
50 km/h

@ Durch eine Rollbremsprobe

Frage-E: 1135, 1183 5

Welche Anweisungen geben Sie
einem Einweiser, der lhnen beim
Ankuppeln eines Anhangers hilft?

A Er darf nicht zwischen den
Fahrzeugen stehen

O Er muss die Deichsel in der Héhe
der Anhangekupplung halten

B Er muss beim Einweisen deutliche
Zeichen geben

B Er muss beim Einweisen Kontakt mit
dem Lenker halten

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbéck, Ing. Alexander Seger, 2340 Médling

Ihr Zugfahrzeug hat einen
geschlossenen Aufbau. Warum darf
ein Einweiser nicht zwischen den
Fahrzeugen stehen, wenn Sie einen
Anhénger ankuppeln wollen?

B Weil der Einweiser vom Lenker
Ubersehen werden konnte

B Weil der Einweiser zwischen
Zugfahrzeug und Anhanger
eingeklemmt werden koénnte

O Weil der Einweiser gefahrdet wird,
wenn der Anhénger rickwarts rollt

O Weil der Einweiser den Abstand
zwischen Zugfahrzeug und
Anhéanger nicht richtig einschatzen
kann

Frage-E: 1950, 1951 5|

Sie wollen mit lhrem Zugfahrzeug
einen Zentralachsanhénger ziehen.
Was haben Sie beim Beladen des
Anhangers zu beachten?

@ Der Anhanger soll vor dem
Ankuppeln beladen werden

B Der Schwerpunkt der Ladung eines
Zentralachsanhangers soll in der
Nahe der Achse liegen

O Der Schwerpunkt der Ladung eines
Zentralachsanhangers soll méglichst
weit hinten liegen

O Der Anhanger darf erst nach dem
Ankuppeln beladen werden

Wann ist ein Einachs-Anhanger im
Hinblick auf ein stabiles
Fahrverhalten richtig beladen?

@ Der Anhanger soll sich mit der
zulassigen Stiitzlast auf der
Anhéangekupplung abstitzen

O Der Anhanger soll die
Anhangekupplung mdglichst nicht
belasten

O Der Anhanger soll die Hinterachse
des Zugfahrzeuges leicht entlasten

O Der Anhanger muss so beladen
werden, dass er sich nur bei einer
Notbremsung mit der zulassigen
Stitzlast auf der Anhangekupplung
abstutzt

Frage-E: 1954, 1955 1]

Sie haben einen auflaufgebremsten
Anhanger angekuppelt. Welche
Verbindung bzw. Verbindungen zum
Zugfahrzeug sind noch
herzustellen?

@ Eine Sicherungsverbindung
E Eine elektrische Verbindung
O Eine Bremsleitung fiir die Bremsluft

O Eine Sprechverbindung, wenn mit
dem Anhanger Personen beférdert
werden

Welche Funktion hat die
Sicherungsverbindung bei einem
auflaufgebremsten Anhénger?

B Beim Abrei3en des Anhéngers wird
die Feststellbremse des Anhangers
betétigt

O Beim AbreiRen des Anhangers wird
die Betriebsbremse des
Zugfahrzeuges betatigt

O Durch die Sicherungsverbindung
kann sich der Anhanger nicht vom
Zugfahrzeug lésen

O Beim Abreif3en des Anhéngers wird
die Feststellbremse des
Zugfahrzeuges betétigt

| Frage-E: 3383, 4083 1

Welche Kontrollen fiihren Sie vor
Fahrtantritt an lhrem Anhénger
durch?

E Ich kontrolliere, ob die
Kennzeichentafel sauber und gut
lesbar ist

B Ich Uberpriife die ordnungsgemaie
Funktion der Beleuchtungs- und
Signaleinrichtungen

B Ich Uberpriife die ordnungsgemaie
Verbindung zwischen Zugfahrzeug
und Anhanger

B Ich Uberpriife den Zustand der
Reifen

Sie haben einen Anhanger an Ihrem
PKW angekuppelt. Wie kdnnen Sie
Uberprifen, ob die
Anhangekupplung sicher mit dem
PKW verbunden ist?

B Ich mache mit dem Stitzrad einen
Anhebeversuch

B Ich achte auf entsprechende
Anzeigen an der Anhangekupplung
des Anhéngers

O Ich betatige die Feststelloremse des
Anhangers

O Ich beobachte die
Anhangerkontrollleuchte am
Armaturenbrett des PKW

| Frage-E: 3513, 3514 1

Wann wird die Auflaufbremse eines

Anhangers wirksam?

B Wenn der Anhanger auf das
abbremsende Zugfahrzeug auflauft

O Wenn die elektrische Betatigung
ausgelost wird

O Wenn der Anhanger sich beim
Anfahren vom Zugfahrzeug entfernt

O Durch einen Handhebel am
Zugfahrzeug

Welche Nachteile hat die
Auflaufbremse eines Anhangers?

B Bei langeren Bergabfahrten kann es
zur Uberhitzung der
Anhéngerbremsen kommen

H Da keine "gestreckte" Bremsung
mdglich ist, kann es zum Einknicken
des Gespanns kommen

E Die Bremse ist bei einem bergauf
stehenden Gespann unwirksam

O Das Zurickschieben eines
angekuppelten auflaufgebremsten
Anhéangers ist nicht moglich
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Frage-E: 4051, 4052 5

| Frage-E: 4067, 4068 3|

| Frage-E: 4085, 4086 5

Sie haben einen Anhénger mit
Kofferaufbau angekuppelt. Es hat
bei Minusgraden stark geschneit.
Was mussen sie vor Antritt der Fahrt
tun?

3 Ich reinige das Dach des Anhangers
von Schnee und Eis

O Ich montiere auf jeden Fall am
Anhéanger Schneeketten

O Ich montiere auf jeden Fall am
Anhénger Winterreifen

B Ich Uberpriife und reinige die
Rickstrahler und Leuchten

Sie haben einen Anhénger mit
Kofferaufbau angekuppelt. Es hat
bei Minusgraden stark geschneit.
Warum mussen sie das Dach des
Anhénger von Schnee und Eis
reinigen?

B Durch den Fahrtwind kénnten sich
Schneewéchten l6sen und
nachfahrende Fahrzeuglenker
geféhrden

@ Durch den Fahrtwind kénnten sich
Eisplatten l6sen und nachfahrende
Fahrzeuglenker gefahrden

O Durch die hohe Dachlast kdnnte es
zum Aufkippen des Anhéangers
kommen

B Beim Bremsen kodnnten sich
Schneewachten oder Eisplatten
I6sen und das Zugfahrzeug
beschadigen

Frage-E: 4055, 4056 3

Warum sollten Sie auf das Alter ihrer
Anhéangerreifen achten?

@ Weil durch Alterung gefahrliche
Risse entstehen kdénnen

B Weil der Reifen im Lauf der Zeit
aushartet und dadurch an
Bodenhaftung verliert

O Weil die Zulassung der Reifen nach
vier Jahren erlischt

O Weil bei alten Reifen die
erforderliche Profiltiefe nicht mehr
vorhanden ist

Wie kénnen Sie das Alter Ihrer

Anhéngerreifen feststellen?

O Durch eine Aufschrift seitlich am
Reifen neben der Bezeichnung
"DOT"

O Das steht in der
Zulassungsbescheinigung des
Anhangers

O Das steht in der Betriebsanleitung
des Anhéngers

O Durch die Indikatoren an den Reifen

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbéck, Ing. Alexander Seger, 2340 Médling

Sie wollen ihren
Wohnwagenanhéanger ber einen
langeren Zeitraum abstellen. Was
sollten sie dabei beachten?

O Ich entlaste die Reifen mit Hilfe der
im Wohnwagenanhé&nger
eingebauten Stutzen

@ Ich schiitze die Reifen vor
dauerhafter Sonneneinstrahlung

O Ich verringere den Reifendruck auf
hochstens 1 bar, um die Reifen zu
schonen

@ Ich belasse die Feststellbremse in
geléstem Zustand und sichere den
Anhanger anderweitig gegen
unbeabsichtigtes Abrollen ab

Sie wollen ihren
Wohnwagenanhéanger tber einen
langeren Zeitraum abstellen. Warum
sollten Sie dabei die Reifen
maoglichst entlasten und vor direkter
Sonneneinstrahlung schutzen?

E Weil die Reifen durch lang
einwirkende Sonneneinstrahlung
rasch altern kbnnen

B Weil die Reifen durch lange
andauernde Belastung an derselben
Stelle dauerhaft verformt werden
kénnen

O Weil die Reifen durch lang
einwirkende Sonneneinstrahlung
gefahrlich an Farbe verlieren kénnen

O Weil die Reifen durch lange
andauernde Belastung an derselben
Stelle dort rasch an Profil verlieren

| Frage-E: 4069, 4070 3|

Sie haben einen schweren
Pferdetransportanhanger
angekuppelt. Welche Kontrollen
fuhren Sie vor Antritt der Fahrt
durch?

B Ich Uberprife, ob die
Anhéangevorrichtung sicher
geschlossen ist

B Ich Uberpriife, ob das Reil3seil
ordnungsgemaf am Zugfahrzeug
angebracht wurde

@ Ich Gberprife, ob das Pferd im
Anhéanger richtig angebunden ist

B Ich Uberpriife, ob die Stange hinter
dem Pferd richtig eingehéngt und
geschlossen ist

Sie haben ein Pferd auf einer Seite
eines Pferdetransportanhangers
eingestellt. Was haben sie wahrend
der Fahrt zu berticksichtigen?

B Ich achte auf das unterschiedliche
Kippverhalten in Links- bzw.
Rechtskurven

@ Ich muss besonders
vorausschauend fahren, um starkes
Bremsen oder auslenken mdglichst
zu vermeiden

@ Ich muss Kurven mit méglichst
gleichmaRiger Geschwindigkeit
durchfahren

O Ich muss auf jeden Fall eine
Tiertransportbescheinigung
mitfihren

Sie wollen an einen PKW einen
Einachsanhanger ankuppeln.
Welche Aussagen treffen fur die
tatsachliche Deichsellast des
Anhangers zu?

O Die Deichsellast sollte mdglichst
grol3 sein

HE Die Deichsellast darf die héchste
zuléssige Stutzlast des PKW nicht
Ubersteigen

O Die Deichsellast sollte mdglichst
gering sein

O Die Deichsellast muss die hochste
zuléssige Stitzlast des PKW auf
jeden Fall Gibersteigen

Sie wollen an einen PKW einen
Einachsanhanger ankuppeln. Womit
kdnnen Sie die Grof3e der
tatsachlichen Deichsellast
feststellen?

E Dazu gibt es im Zubehdrhandel
eigene Waagen

HE Ich stelle das Stutzrad auf eine
Personenwaage

O Ich beobachte nach dem Ankuppeln,
wie weit die Hinterachse des
Zugfahrzeuges einfedert

O Ich beobachte nach dem Ankuppeln,
wie weit die Achse des Anhangers
einfedert

| Frage-E: 1004, 1040 5|

Sie wollen mit Threm 12 m langen
Wohnwagengespann aus dem
Stillstand eine Querstralle mit zwei
Fahrstreifen Gberqueren. Wieviel
Zeit bendtigen Sie?

B 7 - 10 Sekunden
O 3 - 5 Sekunden
O 15 - 20 Sekunden
04 - 6 Sekunden

Sie wollen mit Threm 12 m langen
Wohnwagengespann aus dem
Stillstand eine QuerstralRe mit zwei
Fahrstreifen Gberqueren. Warum
sollte ein vorrangberechtigter
Querverkehr mindestens 7 -10
Sekunden entfernt sein?

O Um nachfolgende Fahrzeuge beim
Ubersetzen der Kreuzung nicht zu
behindern

B Um den Vorrang des Querverkehrs
nicht zu verletzen

0O Um den Gegenverkehr nicht zu
behindern

O Um nachfolgende Fahrzeuge nicht
zu gefahrden
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Frage-E: 3517, 3518 3

Wie sichern Sie einen schweren

Anhanger im Gefalle gegen

Abrollen?

B Durch zumindest einen Unterlegkeil

E Durch Betatigen der Feststellbremse

O Durch Befestigen der
Abrei3sicherung des Anhangers am
StraBenrand

O Durch Betatigen der Auflaufbremse
mit einem Vorspannkeil

Bei welchen Anh&ngern muss ein

Unterlegkeil mitgefihrt werden?

@ Bei Anhangern mit mehr als 750 kg
hdéchster zuldssiger Gesamtmasse

O Nur bei Anhéangern tber 3.500 kg
hdéchster zulassiger Gesamtmasse

O Bei Anhé@ngern mit einer
Bauartgeschwindigkeit von mehr als
50 km/h

O Bei Anhéangern mit bis zu 750 kg
hdéchster zulassiger Gesamtmasse

Frage-E: 3537, 3538 5

Sie wollen einen Anhanger mit einer
Gesamtmasse von 1.500 kg
ankuppeln. Wie gehen Sie vor?

@ Ich fahre mit dem Kraftwagen zum
Anhanger

O Ich lasse den Anhanger zum
Kraftwagen rollen

O Ich schiebe mithilfe eines Einweisers
den Anhanger zum Kraftwagen

O Ich ziehe den Anhanger zum
Kraftwagen

Welche Gefahr besteht, wenn Sie im
Gefalle einen schwer beladenen
Anhanger zum Zugfahrzeug rollen
lassen?

O Ich kénnte sehr leicht die Kontrolle
Uber den Anhanger verlieren und
dabei schwer verletzt werden

B Der Anhanger konnte sehr leicht
aul3er Kontrolle geraten und auf das
Zugfahrzeug aufprallen

O Keine besondere, da ich den
Anhanger jederzeit mit der
Auflaufbremse abbremsen kann

O Es besteht nur eine geringe Gefahr,
da ich den Anhanger ohnedies mit
dem Unterlegskeil stoppen kann

Frage-E: 4053, 4054 5

Warum ist ein korrekter Reifendruck
eines Anhanger besonders wichtig?

B Bei zu niedrigem Reifendruck
besteht die Gefahr dass Reifen
platzen

B Bei zu geringem Reifendruck kann
es leicht zur Uberlastung des
Reifens kommen

E Bei zu geringem Reifendruck steigt
der Rollwiderstand stark an

O Bei zu hohem Reifendruck steigt der
Verbrauch beim Zugfahrzeug an

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbéck, Ing. Alexander Seger, 2340 Médling

Wie kénnen Sie feststellen, wie hoch

der Druck in den Reifen Ihres

Anhangers sein sollte?

B Das kann am Anhanger
angeschrieben sein

B Aus der Betriebsanleitung des
Anhangers

@ Durch Erkundigung bei
Reifenfachwerkstatten

O Aus dem Genehmigungsbescheid
des Anhéngers

Frage-E: 4071, 4072 5

Wie andert sich das Fahrverhalten
Ihrer Fahrzeugkombination, wenn
Sie einen Einachsanhanger so
beladen, dass die tatsachliche
Deichsellast gering ist?

B Der Anhanger neigt frihzeitig zum
Pendeln

B Das Zugfahrzeug neigt in Kurven
zum Schleudern

O Sie neigt beim Bremsen zum
Einknicken

O Der Anhanger fahrt spurstabiler

Wie kdnnen Sie feststellen, wie grof3

die tatsachliche Deichsellast lhres

Anhangers ist?

@ Mit einer speziellen
Deichsellastwaage

B Durch Unterstellen einer
Personenwaage unter das Stitzrad

O Durch Anheben der Deichsel mit
dem Stitzrad

O Durch Niederdriicken der Deichsel
mit dem Fuf3

Frage-E: 4073, 4074 5

Sie wollen mit ihrem Anhéanger
einen Minibagger transportieren.
Was haben sie vor Fahrtantritt zu
beachten?

B Werkzeuge und Bagger-Zubehor,
das am Anhéanger transportiert wird,
muss auch ordnungsgeman
gesichert werden

O Die Laufketten des Minibaggers
mussen vor der Verladung von
Erdreich befreit werden

B Ich werde den Minibagger mit vier
ausreichend starken Zurrketten
mittels Diagonalzurren sichern

O Ich werde den Minibagger mit zwei
ausreichend starken Zurrgurten
niederzurren

Sie transportieren auf lhrem
Anhanger einen Minibagger. Was
haben sie wahrend der Fahrt zu
beachten?

B Wenn der Minibagger hoher als das
Zugfahrzeug ist achte ich besonders
auf die Durchfahrtshéhe

O Das hohe Gewicht des Minibaggers
erlaubt auf unebener Fahrbahn
wesentlich hdhere
Geschwindigkeiten

@ Ich durchfahre Kurven mit méglichst
gleichmaRiger Geschwindigkeit

B Ich kontrolliere in Fahrtpausen die
Zurrketten am Minibagger

Frage-E: 4075, 4076 5

Sie ziehen einen Einachsanhénger
und bemerken wéhrend der Fahrt,
dass der Anhanger zu pendeln
beginnt. Wie sollten Sie sich
verhalten?

O Ich bremse stark ab und fahre
langsamer weiter

O Ich beschleunige stark

O Ich fahre mit gleichmaRiger
Geschwindigkeit weiter

O Ich lenke in rascher Folge hin und
her

Sie ziehen einen Einachsanhanger
und bemerken wahrend der Fahrt,
dass der Anhéanger starke
Nickschwingungen hat. Wie sollten
Sie sich verhalten?

B Ich bremse ab

O Ich beschleunige stark

O Ich halte sofort an und Uberpriife die
StolRdampfer des Zugfahrzeuges

B Ich Uberprife mit welcher
Deichsellast der Anhénger auf das
Zugfahrzeug driickt

Frage-E: 4077, 4078 1

Wozu dient ein Schlingerdampfer
am Anhéanger?

@ Er reduziert die Pendelneigung des
Anhangers

O Er erleichtert das Ankuppeln des
Anhangers

O Er verstarkt die StoRdampfer des
Anhéngers

O Er entlastet die Bremse des
Zugfahrzeuges

Sie wollen einen Anhénger mit
Schlingerddmpfer ankuppeln. Was
haben Sie dabei zu beachten?

@ Die Kugel der Anhangevorrichtung
am Zugfahrzeug muss vollstandig
fettfrei sein

O Die Kugel der Anhangevorrichtung
am Zugfahrzeug muss vollstandig
mit Fett Giberzogen sein

O Die Kappe der Anhéngevorrichtung
des Anhangers darf nicht Gber die
Kugel am Zugfahrzeug ragen

O Die Kappe der Anhangevorrichtung
des Anhangers muss stark eingedlt
sein

Frage-E: 4087, 4088 5

Welche Faktoren erhdhen die
Kippgefahr von Anhéngern?
B Ein hoher Schwerpunkt

H Eine geringe Spurweite

O Eine lange Deichsel

O Eine geringe Eigenmasse
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Bei welchen Anhéangern bzw.

Ladungen auf Anhéngern besteht

eine erhéhte Kippgefahr?

H Bei einem rechtsseitig beladenen
Pferdeanhanger in einer Linkskurve

O Bei einem mit Flachstahl beladenen
Tiefladeanhanger

B Bei einem mit einem hohen
Segelboot beladenen
Bootsanhanger

O Bei einem Transport-Anhanger fir
Segelflugzeuge

Frage-E: 652, 800 1
| |

Ab welcher Masse muss ein

zugelassener Anhanger gebremst

sein?

@ Uber 750 kg hochster zulassiger
Gesamtmasse

O Anhénger miissen unabhangig von
ihrer Masse immer gebremst sein

O Uber 3.500 kg hochster zulassiger
Gesamtmasse

O Uber 1.800 kg hochster zuléassiger
Gesamtmasse

Mit welchen Bremsanlagen muss ein
gebremster Anhénger auf jeden Fall
ausgerustet sein?

B Mit einer Betriebsbremse

B Mit einer Feststellbremse

O Mit einer Hilfsbremse

O Mit einer Motorbremse

Frage-E: 1169, 1174 3
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Welche Lenkberechtigung

bendtigen Sie, um diese

Fahrzeugkombination lenken zu

darfen?

d Klasse BE

O Klasse B mit Code 96

O Klasse B

O Klasse B, wenn der Anhanger
unbeladen ist

| Frage-E: 1170, 1171 1

Wie schwer darf ein
auflaufgebremster Anhanger
hdchstens sein?

@ 3500 kg hochste zulassige
Gesamtmasse

0750 kg hochste zulassige
Gesamtmasse

O 1500 kg hochste zuldssige
Gesamtmasse

0O 7500 kg hochste zuléssige
Gesamtmasse

Sie ziehen mit einem nicht
gelandegéangigen PKW einen
auflaufgebremsten Anhénger.
Welches Gewichtsverhéltnis ist
zwischen den beiden Fahrzeugen zu
beachten?

E Die Gesamtmasse des Anhangers
darf die héchste zulassige
Gesamtmasse des Zugfahrzeuges
nicht Uberschreiten

O Die Gesamtmasse des Anhangers +
75 kg darf die Gesamtmasse des
Zugfahrzeuges nicht tUberschreiten

O Die Gesamtmasse des
Zugfahrzeuges und des Anhangers
mussen gleich grof3 sein

O Die Gesamtmasse des Anhangers
darf nicht groBer sein als die
Eigenmasse des Zugfahrzeuges
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Der Anhénger ist voll beladen. Darf
er mit diesem
Kombinationskraftwagen gezogen
werden?

O Nein, weil das hochste zulassige
Gesamtgewicht beider Fahrzeuge
Uiber 3.500 kg liegt und ein schwerer
Anhénger gezogen wird

@ Ja, weil die héchste zulassige
Anhéngelast des Zugfahrzeuges
ausreichend groR ist

O Ja, weil die Bauartgeschwindigkeit
des Anhéangers ausreichend grol} ist

@ Ja, wenn die héchste zulédssige
Stltzlast des Zugfahrzeuges nicht
Uiberschritten wird

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbéck, Ing. Alexander Seger, 2340 Médling

Frage-E: 1940, 1941 1

Wo durfen Sie lhren Anhanger ohne

Zugfahrzeug parken?

@ Auf einem nicht offentlichen
Abstellplatz

B In einer Garage

O Auf der Fahrbahn, wenn mindestens
zwei Fahrstreifen vorhanden sind

O In einer Kurzparkzone, wenn ich die
Parkgebihr entrichtet habe

Durfen Sie einen Anhanger ohne

Zugfahrzeug auf der Fahrbahn

abstellen?

B Ja, zum Be- und Entladen

B Ja, wenn wichtige Griinde vorliegen

O Nein, Anhanger dirfen nie ohne
Zugfahrzeug auf der Fahrbahn
abgestellt werden

O Ja, aber nur zugelassene Anhéanger

Frage-E: 1942, 1943 5

Die Gesamtlénge lhres
Zugfahrzeuges mit Anhanger betragt
11 m. Mit welcher
Mindestgeschwindigkeit missen Sie
eine Eisenbahnkreuzung
Uberqueren?

O Mit 5 km/h

B Mit 10 km/h
O Mit 15 km/h
O Mit 20km/h

Die Gesamthdhe lhres beladenen
Bootsanhangers betragt 3,7 m.
Bendétigen Sie eine
Sonderbewilligung um fahren zu
durfen?

O Nein

O Ja, wenn ich eine
Eisenbahnkreuzung tbersetzen
muss

0O Ja, wenn ich eine
Eisenbahnkreuzung mit elektrischer
Oberleitung Ubersetzen muss

OJa

Frage-E: 1944, 1945 1

Ihr Zugfahrzeug ist mit Spikesreifen

ausgerustet. Muss ein mitgefuhrter

Anhanger ebenfalls mit Spikesreifen

ausgerustet sein?

E Ja, jeder zugelassene mitgefihrte
Anhéanger

O Ja, aber nur Anhanger mit mehr als
750 kg hochster zuléssiger
Gesamtmasse

O Ja, aber nur gebremste Anhanger

O Nein

Auf welchen Einachsanhangern

diirfen Spikesreifen montiert

werden?

B Auf Anhangern bis zu 1.800 kg
hdchster zuldssiger Achslast

O Auf Anhangern bis zu 750 kg
hdchster zuldssiger Gesamtmasse

O Auf Anhangern bis zu 3.500 kg
hdchster zuldssiger Gesamtmasse

O Auf Anhangern bis zu 750 kg
hdchster zuléassiger Achslast

Frage-E: 1946, 1247 5

Sie ziehen mit Ihrem Zugfahrzeug
der Klasse B einen Anhéanger.
Welche Mindestprofiltiefe ist fur die
Anhéngerreifen vorgeschrieben?
E1,6 mm

02,0 mm

04,0 mm

03,0 mm
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Sie wollen mit ihrem PKW einen zum
Verkehr zugelassenen Anhanger
ziehen. Unter welchen Umstanden
bendtigt der Anhanger vorne weilRe
Begrenzungsleuchten?

B Wenn er breiter als 1,6 m ist

B Wenn er breiter ist als das
Zugfahrzeug

O Nur wenn er mehr als 750 kg
héchste zulassige Gesamtmasse hat

O Nur wenn er weniger als 750 kg
héchste zulassige Gesamtmasse hat

Frage-E: 1947, 4084 1]

Durfen Sie auf einem Anhanger
nachgeschnittene Reifen
verwenden?

@ Ja, wenn die Reifen zum
Nachschneiden geeignet sind

O Nein

0 Ja, aber nur auf lenkbaren Radern
des Anhéngers

O Ja, aber nur auf nicht lenkbaren
Radern des Anhéangers

Sie uberprifen die Reifen Ihres

Anhangers. Wo kénnen Sie Angaben

zum Alter der montierten Reifen

finden?

B An der Seite des Reifens
(DOT-Nummer)

O Im Typenschein des Anhangers

O In der Zulassungsbescheinigung des
Anhangers

O Das Produktionsdatum der Reifen
muss direkt am Anhénger
angeschrieben sein

| Frage-E: 1948, 1949 1
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Beachten Sie die Angaben auf den
beiden
Zulassungsbescheinigungen.
Dirfen Sie im Rahmen der
Lenkberechtigung der Klasse BE
diesen Anhanger mit dem Kombi
ziehen?

B Ja, wenn der Anhanger eine
tatsachliche Deichsellast von
hdéchstens 75 kg aufweist

B Ja, wenn der Anhanger nicht mehr
als 1.500 kg tatsachliche
Gesamtmasse hat

O Nein

O Nein, wenn der Anhanger mehr als
750 kg tatséchliche Gesamtmasse
hat

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbock, Ing. Alexander Seger, 2340 Mddling

Beachten Sie die Angaben auf den
beiden
Zulassungsbescheinigungen. Muss
dieser Anhanger gebremst sein?

E Ja, er muss eine Betriebsbremse
haben

O Nein, Anhéanger bendtigen keine
Bremse wenn sie hinter einer
Kombilimousine gezogen werden

E Ja, er muss eine Feststellbremse
haben

O Nein, da seine héchste zulassige
Gesamtmasse kleiner als 3.500 kg
ist

| Frage-E: 2642, 2643 1
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Beachten Sie die Angaben auf den
beiden
Zulassungsbescheinigungen.
Durfen Sie im Rahmen der
Lenkberechtigung der Klasse BE
diesen gebremsten Anhanger mit
dem Kombi ziehen?

@ Ja, wenn der Anhénger eine
Deichsellast von héchstens 75 kg
aufweist

B Ja, wenn der Anhanger nicht mehr
als 1.500 kg tatsachliche
Gesamtmasse hat

O Nein, da die héchste zuléssige
Gesamtmasse des Anhangers die
héchstzulassige Anhangelast des
Zugfahrzeuges Uberschreitet

O Nein, wenn der Anhanger mehr als
750 kg tatsachliche Gesamtmasse
hat

Der Anh&anger hat eine momentane
Gesamtmasse von 700 kg, das
Zugfahrzeug ist voll beladen. Wie
schnell dirfen Sie mit der
Kombination héchstens fahren
(Ortsgebiet - Freilandstralle -
AutostralRe - Autobahn)?

B 50 km/h - 70 km/h - 80 km/h - 80
km/h

050 km/h - 80 km/h - 80 km/h - 100
km/h

050 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 100
km/h

050 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 130
km/h

| Frage-E: 2644, 2645 1
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Durfen Sie mit diesem
Kombinationskraftwagen diesen
Anhanger mit der Lenkberechtigung
der Klasse BE ziehen?

O Nein, weil das héchste zulassige
Gesamtgewicht beider Fahrzeuge
Uber 3.500 kg betragt und ein
schwerer Anhanger gezogen wird

B Ja, weil die hochste zulédssige
Anhangelast des Zugfahrzeugs
ausreichend grof3 ist

B Ja, wenn die tatséchliche
Deichsellast des Anhéngers nicht
mehr als 140 kg betrégt

@ Ja, weil ich mit der Klasse BE auch
dann schwere Anhanger ziehen darf,
wenn die Summe der héchsten
zulassigen Gesamtmassen 3.500 kg
Ubersteigt

Wie schnell diirfen sie mit dieser
Fahrzeugkombination hdochstens
fahren, wenn beide Fahrzeuge
unbeladen sind? (Ortsgebiet -
Freiland - Autostrafle - Autobahn)

B 50 km/h - 70 km/h - 80 km/h - 80
km/h

050 km/h - 80 km/h - 100 km/h - 100
km/h

050 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 100
km/h

050 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 130
km/h

Frage-E: 3098, 3489 1

Bei welchen Anhéngern dirfen

Spikesreifen verwendet werden?

@ Bei Anhéngern bis 1,8 t hochster
zulassiger Achslast

O Bei Anhangern bis 2,5 t héchster
zuldssiger Achslast

O Bei Anhangern bis 3,5 t hochster
zulassiger Achslast

O Bei Einachsanhéngern bis 3,5t
hdchster zuldssiger Gesamtmasse

Unter welchen Voraussetzungen

mussen auf Anhéngern

Spikes-Reifen verwendet werden?

B Wenn das Zugfahrzeug mit
Spikes-Reifen ausgestattet ist

O Wenn der Anhanger mindestens
zwei Achsen hat

O Wenn die Rader des Anhangers
gelenkt sind

O Wenn der Anhanger eine
Auflaufbremse hat
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Frage-E: 3135, 3143 1]

| Frage-E: 3358, 3361 1]

| Frage-E: 3861, 3862 1

Was ist ab diesem Verkehrszeichen
verboten?

@ Das Fahren mit Lastkraftfahrzeugen
mit Anhé@nger

O Das Fahren mit Personenkraftwagen
mit Anhanger

O Das Fahren mit Fuhrwerken

O Das Fahren mit allen
Kraftfahrzeugen mit Anhanger

Dirfen Sie mit einem
Kombinationskraftwagen und einem
schweren Anhanger ab diesem
Verkehrszeichen fahren?

O Nein

O Ja, wenn der Anhanger nicht mehr
als eine Achse hat

dJa

O Ja, wenn eine

Sondertransportbewilligung
beantragt wurde

Frage-E: 3350, 3357 3

Wie schnell dirfen Sie mit einem
Zugfahrzeug mit 3t héchster
zulassiger Gesamtmasse und einem
Anhé&nger mit 1.000 kg héchster
zulassiger Gesamtmasse héchstens
fahren? (Ortsgebiet - Freiland -
AutostralRe - Autobahn)

050 km/h - 80 km/h - 100 km/h - 130
km/h

050 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 100
km/h

050 km/h - 80 km/h - 80 km/h - 100
km/h

B 50 km/h - 70 km/h - 80 km/h - 80
km/h

Wie schnell dirfen Sie mit einem
Zugfahrzeug mit 3t héchster
zulassiger Gesamtmasse und einem
Anhanger mit 700 kg hochster
zulassiger Gesamtmasse héchstens
fahren? (Ortsgebiet - Freiland -
AutostralRe - Autobahn)

050 km/h - 70 km/h - 80 km/h - 100
km/h

B 50 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 100
km/h

050 km/h - 80 km/h - 100 km/h - 130
km/h

050 km/h - 80 km/h - 80 km/h - 100
km/h

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbéck, Ing. Alexander Seger, 2340 Médling

Sie mochten ein Zugfahrzeug samt
Anhanger jemandem leihen. Diese
Person hat eine Lenkberechtigung B
mit eingetragenem Code 96. Durfen
Sie sie fahren lassen?

B Ja, wenn das Zugfahrzeug einen
leichten Anhéanger angekuppelt hat

B Ja, wenn ein schwerer Anhanger
gezogen wird und die Summe der
hochste zuldssigen Gesamtmassen
von Zugfahrzeug und Anhanger
4.250 kg nicht Ubersteigt

B Wenn ich selbst der
Zulassungsbesitzer bin oder der
Zulassungsbesitzer zustimmt

O Nein, das ist immer verboten

Ab welcher Masse gilt ein Anhanger

als "schwerer Anhanger"?

@ Uber 750 kg héchster zulassiger
Gesamtmasse

O Uber 3500 kg héchster zulassiger
Gesamtmasse

O Uber 1500 kg hochster zulassiger
Gesamtmasse

O Uber 7500 kg hochster zuléssiger
Gesamtmasse

| Frage-E: 3363, 3860 1|

Sie fahren mit Ihrem 10 m langen
Wohnwagengespann auf einer
FreilandstralRe hinter einem
Omnibus. Welchen Abstand halten
Sie ein, wenn Sie nicht Giberholen
wollen?

@ Den erforderlichen
Sicherheitsabstand, jedoch
mindestens 50 m

O Den erforderlichen
Sicherheitsabstand, jedoch
mindestens 20 m

O Zumindest den doppelten
Anhalteweg

O Mindestens eine Gespannlange

Sie fahren mit Ihrer 10 m langen
Wohnwagengespann auf einer
Freilandstraf3e hinter einem
Omnibus. Warum miissen Sie
mindestens 50 m Abstand
einhalten?

B Damit anderen Fahrzeuglenkern das
Uberholen erleichtert wird

@ Damit anderen Fahrzeuglenkern das
Wiedereinordnen nach dem
Uberholen erleichtert wird

O Damit die Pendelgefahr bei
Seitenwind verringert wird

O Damit mein Uberholweg nicht zu
kurz wird

Ihr PKW hat eine Gesamtmasse von
1.500 kg. Ein damit gezogener
Anhénger hat eine Gesamtmasse
von 1.000 kg. Durfen Sie diese
Fahrzeugkombination auf einem
Gehsteig mit Parkmarkierung
abstellen?

aJa

O Nein

O Ja, aber nur wenn der Anhanger
vom Zugfahrzeug abgekuppelt ist

O Ja, aber nur wenn der Anhanger
einachsig ist

Durfen Sie einen Anhanger ohne
Zugfahrzeug auf der Fahrbahn
abstellen?

@ Ja, zum Be- und Entladen

B Ja, wenn wichtige Griinde vorliegen

O Nein, Anhanger durfen nie ohne
Zugfahrzeug auf der Fahrbahn
abgestellt werden

O Ja, wenn der Anhanger zugelassen
ist, ohne jede Einschrankung

| Frage-E: 4045, 4046 3

Sie fahren mit lhrer
Fahrzeugkombination auf dieser
Autobahn. Der Verkehr auf beiden
Fahrstreifen stockt plotzlich. Wie
verhalten Sie sich in dieser
Situation?

B Ich bremse ab

@ Ich lenke meine
Fahrzeugkombination moglichst nah
an den rechten Rand der Fahrbahn,
um eine Rettungsgasse zu bilden

@ Ich achte darauf, dass mein
Anhéanger nicht in die Rettungsgasse
ragt

@ Ich fahre nach rechts auf den
Pannenstreifen, wenn sonst die
Rettungsgasse fur Einsatzfahrzeuge
zu schmal wére
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Sie fahren mit Ihrer
Fahrzeugkombination auf einer
Autobahn. Die vor lhnen fahrenden
Fahrzeuge bilden eine
Rettungsgasse. Warum sollen Sie
besonders darauf achten, dass lhr
Anhanger nicht in die
Rettungsgasse ragt?

B Weil die Rettungsgasse fiir
Einsatzfahrzeuge zu schmal werden
konnte

O Weil Einspurige behindert werden
kdnnten, die durch die
Rettungsgasse fahren

O Weil der Anhanger eine
Sichtbehinderung auslést

E Weil die Rettungsgasse fiir
StraBendienstfahrzeuge und
Fahrzeuge des Pannendienstes zu
schmal werden koénnte

Frage-E: 4047, 4048 3

Sie fahren mit einem PKW mit
Anhanger und kommen zu diesem
Verkehrszeichen. Wie verhalten sie
sich?

@ Ich fahre weiter wenn der Anhanger
nicht langer als 8 m ist. Die Lange
des PKW ist nicht maf3geblich

O Ich fahre weiter wenn das
Zugfahrzeug alleine kurzer als 8 m,
der Anhanger aber langer als 8 m ist

O Ich fahre weiter wenn der Anhanger
kirzer als 8 m, aber die gesamte
Fahrzeugkombination langer als 8 m
ist

O Ich fahre weiter wenn der Anhanger
langer als 8 m ist

Sie ziehen einen Anhanger, der 7 m
lang ist. Die Ladung auf dem
Anhanger ragt hinten um 1,5 m
hinaus. Durfen Sie nach diesem
Verkehrszeichen weiterfahren?

0O Ja, ohne weitere Malinahmen

@ Ja, wenn ich die Ladung
entsprechend kennzeichne

O Ja, aber nur bei Tageslicht

O Nein

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbock, Ing. Alexander Seger, 2340 Mddling

Frage-E: 4049, 4050 3| | Frage-E: 4059, 4060 1
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Sie fahren mit einem PKW mit
Anhanger und kommen zu diesem
Verkehrszeichen. Auf welches
Gewicht bezieht sich das
Verkehrszeichen?

@ Auf die hoéchste zulassige
Gesamtmasse des Anhangers

O Auf die tatsachliche Gesamtmasse
des Anhéngers

O Auf die Eigenmasse des Anhéngers

O Auf die Summe der héchsten
zulassigen Gesamtmassen von
Zugfahrzeug und Anhéanger

Der gezogene Anhéanger ist
unbeladen. Seine Eigenmasse
betragt 1.000 kg, seine héchste
zulassige Gesamtmasse 3.000 kg.
Wie verhalten Sie sich bei diesem
Verkehrszeichen?

O Ich fahre weiter, weil der Anhanger
ja nur 1.000 kg Gesamtmasse hat

O Ich fahre weiter, wenn Zugfahrzeug
und Anhanger zusammen nicht mehr
als 2,4 t Gesamtmasse haben

O Ich fahre weiter, wenn die
Fahrzeugkombination im Rahmen
des Code 96 gefahren wird

@ Ich fahre nicht weiter

Frage-E: 4057, 4058 5

Dirfen Sie wahrend der Fahrt in
einem Wohnwagenanhanger
Personen befordern?

B Nein, das ist ausnahmslos verboten

0O Ja, wenn im Anhanger ein
geeigneter Sitz mit Gurt vorhanden
ist

O Ja, wenn im Anhanger ein Airbag
vorhanden ist

O Ja, wenn nicht schneller als 80 km/h
gefahren wird

Durfen Sie wahrend der Fahrt auf

einem Einachsanh&nger Personen

beférdern?

O Nein, das ist ausnahmslos verboten

O Ja, wenn im Anhanger ein
geeigneter Sitz mit Gurt vorhanden
ist

0O Ja, wenn es zur Ladungssicherung
notwendig ist

0 Ja, wenn nicht schneller als 25 km/h
gefahren wird

Welche Ausriistungsgegenstande
mussen mit diesem Anhénger
mitgefuhrt werden?

@ Mindestens ein Unterlegkeil

O Ein Feuerldscher

O Ein zusatzliches Pannendreieck
O Ein Reserverad

Sie ziehen diesen Anhéanger mit
einem Zugfahrzeug, das eine
hochste zuldssige Gesamtmasse
von 2.500 kg hat. Wie schnell dirfen
Sie hochstens fahren (Ortsgebiet -
Freiland - Autostral3e - Autobahn)?

B 50 km/h - 70 km/h - 80 km/h - 80
km/h

050 km/h - 80 km/h - 80 km/h - 100
km/h

050 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 100
km/h

050 km/h - 100 km/h - 100 km/h - 130
km/h

Frage-E: 4063, 4064 3

Sie ziehen mit einem
"gelandegangigen" Zugfahrzeug
einen auflaufgebremsten Anhéanger.
Welches Gewichtsverhéltnis ist
zwischen den beiden Fahrzeugen zu
beachten?

H Die Gesamtmasse des Anhangers
darf das 1,5-fache der héchsten
zulassigen Gesamtmasse des
Zugfahrzeuges nicht Uberschreiten

O Die Gesamtmasse des Anhangers +
75 kg darf die Gesamtmasse des
Zugfahrzeuges nicht Giberschreiten

O Die Gesamtmasse des
Zugfahrzeuges und des Anhangers
mussen gleich grof? sein

O Die Gesamtmasse des Anhangers
darf nicht groRer sein als die
Eigenmasse des Zugfahrzeuges
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Woran kénnen Sie erkennen, dass
ein Zugfahrzeug als
"gelandegangig" zugelassen
worden ist?

O Wenn in der
Fahrzeugidentifikationsnummer ein
"G" vorkommt

B Wenn in der
Zulassungsbescheinigung unter der
Rubrik "J - Fahrzeugklasse" der
Buchstabe "G" als Zusatz steht

O Wenn das Zugfahrzeug
Geléandereifen hat

O Wenn das Zugfahrzeug einen
Gelandegang aufweist

Frage-E: 4065, 4066 3

Sie fahren mit einem PKW mit

Anhanger und kommen zu diesem

Verkehrszeichen. Wie verhalten sie

sich?

O Ich darf weiterfahren wenn der
Anhanger unbeladen ist

O Ich darf weiterfahren wenn ich einen
leichten Anhénger ziehe

@ Ich darf nicht weiterfahren

O Ich darf weiterfahren wenn der
Anhé&nger nicht breiter als der PKW
ist

Sie fahren mit einem LKW mit

Anhanger und kommen zu diesem

Verkehrszeichen. Wie verhalten sie

sich?

@ Ich darf nicht weiterfahren

O Ich darf mit héchstens 10 km/h
weiterfahren

O Ich darf weiterfahren, wenn ich einen
mehrachsigen Anhanger ziehe

O Ich darf weiterfahren, wenn ich einen
Anh&ngewagen ziehe

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbéck, Ing. Alexander Seger, 2340 Médling

Sie wollen diesen Anhanger mit der
Lenkberechtigung BE ziehen.
Dirfen sie das?

O Nein

0O Ja, wenn der Anhanger unbeladen
ist

O Ja, wenn der Anhanger mit einem
Zugfahrzeug gezogen wird, das
mehr als 1.080 kg Eigenmasse hat

O Ja, wenn der Anhanger mit nicht
mehr als 750 kg beladen ist

Warum dirfen sie diesen Anhanger
mit einer Lenkberechtigung BE nicht
ziehen?

@ Weil die Lenkberechtigung BE auf
Anhéanger beschréankt ist, die nicht
mehr als 3500 kg hochste zulassige
Gesamtmasse aufweisen

O Weil es keine Zugfahrzeuge der
Klasse B gibt, die eine ausreichende
Anhéangelast aufweisen

O Weil die Lenkberechtigung BE auf
Anhéanger beschréankt ist, die nicht
mehr als 750 kg hochste zulassige
Gesamtmasse aufweisen

O Weil die Lenkberechtigung BE auf
Fahrzeugkombinationen beschrankt
ist, die nicht mehr als 4250 kg
hochste zulassige Gesamtmasse
aufweisen

Frage-E: 4081, 4082 1]

Sie wollen einen Anhénger an einen
PKW anhangen. Wie lange darf
diese Fahrzeugkombination
héchstens sein?

O12m

018,75 m

016,5m

O22m

Die Breite Ihres Zugfahrzeuges
betragt 2,10 m. Sie wollen damit
einen 2,40 m breiten Anhanger
ziehen. Dirfen sie das?

@ Ja, es kann aber sein dass ich am
Zugfahrzeug zusatzliche
Ruckblickspiegel anbringen muss

O Nein

O Ja, das ist immer erlaubt

0O Ja, aber nur mit Transportbegleitung

| Frage-E: 1952, 1953 1|

Was ist bezuglich der elektrischen
Anlage beim Zusammenstellen von
Zugfahrzeug und Anhanger zu
beachten?

O Beide Fahrzeuge muissen eine
elektrische Anlage mit der gleichen
Betriebsspannung (12 V, 24 V)
aufweisen

HE Die Anzahl der Kontakte bei der
elektrischen Verbindung missen
Ubereinstimmen oder ein Adapter
verwendet werden

@ Die Kontakte dirfen nicht verrostet
sein

O Nach Herstellen der elektrischen
Verbindung darf die
Anhéngerdeichsel nicht mehr beriihrt
werden

Welche zusétzlichen
Kontrolleinrichtung kann ein
Zugfahrzeug aufweisen, wenn ein
Anhanger mitgefihrt wird?

@ Eine Kontrolimdglichkeit der Blinker
des Anhéngers in Form einer
eigenen Blinkerkontrollleuchte fir
den Anhanger im Zugfahrzeug

B Eine Kontrollmoglichkeit der Blinker
des Anhéangers. Es kann die
Blinkerkontrollleuchte des
Zugfahrzeuges die
Blinkerkontrollfunktion des
Anhéngers mitubernehmen

O Eine VerschleilRanzeige fiir die
Bremsbelage des Anhangers

O Eine Funktionskontrolle fur die
Schlussleuchten des Anhéngers

| Frage-E: 3344, 3343 1

Sie Uberpriifen die
Beleuchtungseinrichtungen lhres
zugelassenen Anhéangers. Welche
Ruckstrahler muss dieser Anhéanger
aufweisen?

@ Zwei weilRe Riickstrahler vorne

B Zwei rote, dreieckige Ruickstrahler
hinten

O Zwei weilRe Rickstrahler seitlich

O Zwei gelbrote, runde Riickstrahler
hinten

Sie wollen mit ihrem PKW einen
zugelassenen Anhanger ziehen.
Unter welchen Umsténden bendtigt
dieser Anhanger vorne weil3e
Begrenzungsleuchten?

B Wenn er breiter als 1,6 m ist

B Wenn er breiter als das Zugfahrzeug
ist

O Wenn er mehr als 750 kg héchste
zulassige Gesamtmasse hat

O Wenn er mehr als 1.500 kg héchste
zulassige Gesamtmasse hat
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Frage-E: 3528, 3541 1

Sie Uberprifen die Beleuchtung
Ihres Anhangers. Welche
Beleuchtungseinrichtungen sind bei
einem zum Verkehr zugelassenen
Anhanger hinten vorgeschrieben?

O Eine gerade Anzahl von
Schlussleuchten

E Eine Kennzeichenbeleuchtung

B Mindestens eine
Nebelschlussleuchte

O Mindestens zwei weile
Rickfahrscheinwerfer

Sie haben einen Anhéanger mit hoher
tatsachlicher Deichsellast
angekuppelt. Welche Auswirkungen
kann das auf die Leuchtweite der
Scheinwerfer des Zugfahrzeuges
haben?

O Keine

B Andere Verkehrsteilnehmer konnten
geblendet werden

O Die Leuchtweite kdnnte zu gering
werden

0O Sie konnten zu weit seitlich leuchten

Frage-E: 3542, 3543 1

Welche Beleuchtung und
Rickstrahler bendtigen sie vorne
auf lhrem 2,15 m breiten, zum
Verkehr zugelassenen Anhénger?

B Zwei Begrenzungsleuchten

O Zwei Nebelschlussleuchten

B Zwei weilRe Rickstrahler

O Zwei dreieckige rote Ruckstrahler

Sie wollen mit ihrem PKW einen
zugelassenen Anhanger ziehen.
Unter welchen Umstanden benétigt
der Anhanger vorne weil3e
Begrenzungsleuchten?

B Wenn der Anhanger breiter als 1,6 m
ist

B Wenn der Anhanger breiter als das
Zugfahrzeug ist

O Wenn der Anhanger breiter als 2,0 m
ist

O Wenn der Anhanger breiter als 0,9 m
ist

Frage-E: 4061, 4062 3

Sie Uberprifen die
Beleuchtungsanlage eines
Anhangers. Warum sollten Sie dabei
maoglichst alle Beleuchtungs- und
Signaleinrichtungen gleichzeitig
betatigen?

@ Damit ich einen allfélligen
Kontaktfehler an der elektrischen
Anlage des Anhangers erkennen
kann

O Damit die Batterie des
Zugfahrzeuges geschont wird

O Damit die Blinkerkontrollleuchte
Uberprift wird

O Um eine ausreichende Leuchtstarke
zu Uberprufen

Lizenzinhaber: Fahrschule Firbock, Ing. Alexander Seger, 2340 Mddling

Sie wollen das Stromkabel eines
Anhéngers an einem PKW
anschlieRen. Die Steckdose am
Zugfahrzeug hat 13 Kontakte, die am
Anhanger 7 Kontakte. Wie kénnen
Sie eine ordnungsgemaéaile
Verbindung herstellen?

@ Mit einem geeigneten
Adapterstecker

O Ich verbinde die Kabel direkt
O Indem ich die Kabel kurzschlieRBe

O Ich Gbertrage den Strom direkt tiber
die leitende Deichsel

Frage-E: 4102, 4103 1

Sie Uberprifen die
Beleuchtungseinrichtungen lhres
zugelassenen Anhéangers. Dieser hat
eine héchste zuléassige
Gesamtmasse von 3t. Welche
Ruckstrahler muss dieser Anhéanger
seitlich aufweisen?

O Rote Riickstrahler

O WeilRe runde Ruckstrahler
@ Gelbrote Ruickstrahler

O Keine

Was sind Umrissleuchten bei einem

Anhanger?

B Das sind je zwei von vorne und
hinten sichtbare Leuchten, die nach
vorne weil3es, nach hinten rotes
Licht ausstrahlen

O Das ist ein anderer Ausdruck fir die
Begrenzungsleuchten

O Das ist ein anderer Ausdruck fir die
SchluB3leuchten

O Das ist ein anderer Ausdruck fir die
NebelschluBleuchten
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Nr. Bezeichnung Seite

70 BE - Ziehen von Anhangern 2
71 BE - Fahrtechnik
72  BE - Vorschriften
73 BE - Elektrische Anlage
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Fragen 1169, 1174, 2644, 2645 | Bild 10750

Fragen 1948, 1949, 2642, 2643 | Bild 10728



Fragen 4059, 4060 | Bild 11568

Frage 4064 | Bild 11570

Fragen 4079, 4080 | Bild 11569
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